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1. Introducción

El Observatorio RACE de Conductores nació para conocer las opiniones, propuestas e inquietudes de los

automovilistas de nuestro país.

A través de este observatorio, los Socios del RACE y conductores de nuestro país dan su opinión sobre los

asuntos de interés propuestos, y sirven a las instituciones como fuente de información a la hora de tomar

medidas.

En esta oleada, ‘Impacto de la situación actual en la movilidad personal’, el Club ha realizado una encuesta

conocer los la intención de compra de vehículos y la opinión sobre la regulación del pago en autopistas y
autovías.
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2. Metodología 

Encuesta de investigación
Conocer y analizar el impacto de la situación derivada de la pandemia en las 

vacaciones estivales de este año y cómo afecta a nuestros desplazamientos 

cotidianos para los conductores españoles

Tipo de estudio Cuantitativo.

Técnica empleada Entrevista on-line.

Universo de análisis Conductores españoles de 18 y más años. 

Detalle del planteamiento 

metodológico

Se han realizado un total de 1.107 entrevistas, lo que supone un error muestral de 

± 2,95% para un nivel de confianza del 95%.

Fecha de realización del trabajo 

de campo El trabajo de campo se ha realizado del 11 al 16 de diciembre de 2020. 
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2.1 Uso habitual del coche

Base: Total muestra (n=1.107)

En tu día a día ¿qué uso realizas del coche? Señala todas las que procedan?. Respuesta 

múltiple

3%

5%

13%

49%

60%

62%

Ir a clase

Para trabajar (repartidor,
transportista, taxista,...)

Llevar a los niños al colegio

Ir a la compra

Ir a trabajar

Actividades de ocio

0,6%

1,7%

2,3%

3,1%

5,1%

5,7%

8,1%

73,4%

Bicicleta/patinete

El coche de un familiar o
amigo

Coche empresa

Otras respuestas

Transporte público

Moto o motocicleta

Ninguno, voy andando

Mi coche

Base: Base trabajan (n=962)

Habitualmente, para ir a trabajar, ¿qué medio de transporte utilizas?. Respuesta múltiple

¿Qué uso realizas del coche?
¿Qué medio de transporte utilizas para 

ir a trabajar?



Intención
de compra
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3.1 Intención de compra: 2020 vs 2019

Base: Total muestra 

¿Tienes pensado comprar un vehículo en los próximos doce meses?

17,0%

41,0%

23,8%

12,3%
6,0%

18,5%

37,4%

23,2%

14,6%

6,2%

No lo sé,
depende

Seguro que no Probablemente
no

Probablemente sí Seguro que sí

2020 2019

Intención de compra

41,0%

20,7%

38,3%

37,9%

28,6%

33,5%

Nuevo

Segunda mano u ocasión

Estudiaré ambas opciones

2019

2020

Base: Seguro que sí, probablemente y depende 

P.8 A la hora de comprar: ¿piensas en uno nuevo o en uno de segunda mano?

Nuevo o de ocasión



3.2 Intención de compra: motorización

Base: Seguro que sí, probablemente y depende  

¿En qué tipo de motorización estás pensando?

2,3% 3,3%

7,5% 7,8%

20,7%

33,0%

25,4%

0,1%
2,3%

7,3% 8,6%

23,7% 24,6%

33,4%

Otras respuestas Gas (GLP/GNC) Eléctrico NS/NC Gasolina Híbrido Diésel

2020 2019
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3.3 Intención de compra: tipo de propiedad

Base: Seguro que sí, probablemente y depende  

¿Estás pensando en comprarlo en propiedad, o en alguna fórmula financiera?

13,9%

2,0%

13,1%

71,0%

11,9%

2,0%

9,4%

76,7%

NS/NC Leasing Renting Propiedad

2020 2019
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3.4 Intención de compra: forma de pago y presupuesto

Forma de pago

Base: Compra en propiedad

¿Cómo tienes pensado realizar el pago?

15%

1%

2%

11%

22%

24%

26%

NS/NC

Otro (Por favor especifique)

Con otra forma de préstamo 
(adelanto nóminas, ayuda de …

A través de un crédito bancario

A través de la financiera del
concesionario

No lo sé, pero necesitaré una
ayuda financiera

No necesito ningún préstamo o
financiación, dispongo del dinero

Base: Compra en propiedad

¿Cuál es el presupuesto aproximado que tienes pensado destinar a la compra del coche?

35,1%

24,8%

17,0%

12,8%

10,3%

Menos de 15.000€

Entre 15.001€ y 20.000€

Entre 20.001€ y 25.000€

Entre 25.001€ y 30.000€

Más de 30.000€

13,7%

23,5%

24,5%

22,5%

15,7%

Menos de 15.000€

Entre 15.001€ y 20.000€

Entre 20.001€ y 25.000€

Entre 25.001€ y 30.000€

Más de 30.000€

Presupuesto para la 

compra: todos 

Presupuesto para la 

compra: 

eléctrico/híbrido
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Ayudas públicas
Compra de vehículo



4.1 Incentivación a la renovación del parque

Ayudas del Gobierno

Base: Total muestra

¿En qué medida el Gobierno incentiva la renovación del parque automovilístico 

español, para reducir la contaminación, a través de ayudas y ventajas fiscales?

Base: Total muestra

¿Conoces si el Gobierno concede algún 

tipo de ayuda para la compra de un 

coche?
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2%
6%

49%

27%

17%

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC

Sí; 
47,6%No; 

52,4%

Base: Conocen ayudas

¿Cuáles? Marca todas las que conoces que se den en la actualidad

74,0% 69,3%

39,4%

2,0% 1,9%

Ayudas a
vehículos
eléctricos

Plan Renove Ayudas a
vehículos de

bajas emisiones

Ninguna Otro (Por favor
especifique)



Nuevas medidas 

fiscales



5.1 Nuevas medidas fiscales

Ayudas para renovar coches
Ayudas para la 

renovación parque 

antiguo

Base: Total muestra 

A continuación, te voy a mostrar algunas medidas que el Gobierno puede poner en marcha durante los 

próximos meses. Por favor, dime en qué medida crees que son necesarias…

7%

8%

8%

11%

14%

12%

17%

20%

17%

43%

45%

42%

21%

13%

21%

Equiparar los impuestos de los seguros de coches a los de EU,
supondría un aumento de los impuestos actuales

Establecer un sistema de "pago por uso" en algunas autopistas y
autovías

Equiparar el impuesto de matriculación de los vehículos a los que
hay en los países de EU, supondría un aumento de los actuales

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC

Base: Total muestra 

En tu opinión ¿crees que debería haber ayudas públicas para la 

renovación de los vehículos de más de 10 años de antigüedad?

Sí; 89%

No; 
8%

NS/NC; 
2%
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Pago por uso en 

autovías y 

autopistas



6.1 Red de carretera del Estado

Pago por uso de autovías y autopistas

¿Están bien 

conservadas las 

carreteras?

Base: Total muestra 

Algunos medios han difundido la noticia de una propuesta del Gobierno para que en las autovías y autopistas donde actualmente no se paga 

peaje, se establezca un sistema de “pago por uso” a través de un sistema de impuestos. 

¿En qué medida estás de acuerdo en que se imponga el pago para mantener en buen estado las autovías y autopistas?

Base: Total muestra 

¿Crees que las carreteras de la Red de Carreteras del Estado, en 

general, están bien conservadas?
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5,0%

12,5%

19,7%

59,2%

3,5%

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC

Sí; 
36,5%

No; 
59,4%

NS/NC; 
4,1%



6.2 Red de carretera del Estado

¿Estarías dispuesto a pagar en tus 

desplazamientos habituales por 

autopistas y autovías?

¿Buscarías otras carreteras alternativas 

para evitar el pago si se pusiera en 

marcha este proyecto?

Base: Total muestra 

¿Estarías dispuesto a pagar en tus desplazamientos habituales por autopistas y autovías?

Base: Total muestra 

¿Buscarías otras carreteras alternativas para evitar el pago si se pusiera en marcha este 

proyecto?
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Sí; 21,3%

No; 73,7%

NS/NC; 5,0%

52,9%

31,5%

15,7%

Sí, siempre que sea
posible

Sí, algunas veces No, las utilizaría aunque
haya que pagar



6.3 Red de carretera del Estado

Los conductores las evitarán y 

utilizarán más las vías secundarias

¿Crees que podría aumentar la 

accidentalidad por este motivo?

Base: Total muestra 

¿Crees que el pago de las vías de alta capacidad, autovías y autopistas hará que los conductores las 

eviten y utilicen más las vías secundarias?
Base: Total muestra 

¿Crees que podría aumentar la accidentalidad por este motivo?
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Sí; 80%

No; 15%

NS/NC; 
5%

Sí; 79,0%

No; 13,9%

NS/NC; 
7,1%
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